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Procès-verbal du 1e conseil d’école – Mardi 7 novembre 2023 
   

 

 

  

    Début : 18h    Fin : 19h45 

 

 

Membres présents :  annexe 1  

 

 

1. Présentation, tour de table 

Chaque membre présent se présente. 

 

2. APPROBATION du Procès Verbal du conseil d’école précédent 

PV approuvé à l’unanimité  

Désignation du secrétaire de séance :     Emma HOCH 

 

 

3. BILAN DE LA RENTREE 2023 : 

Nous avons 206 élèves inscrits répartis comme suit :  

 Monolingue Bilingue Total 

PS 38 23 61 

MS 26 28 54 

GS 62 29 91 

Total 126 80 206 

 

 

Les effectifs des 8 classes sont les suivants :  

 Monolingue Bilingue 

 PS MS GS PS MS GS 

S1 11 16 1    

S2    23   

S3     28  

S4 27      

S5      29 

S6   26    

S7   24    

S8  10 11    
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L’équipe enseignante :  

Direction : Mme KANAREK Maureen 

Titulaires 

Mme DELAYEN Laurence 

Mme DJE-KOMENAN Frédérique 

Mme DUONG Estelle 

Mme HOCH Emma 

Mme ROBERT Sonia 

Mme STRIFFLER Sophie 

Mme WEEGE Claire 

Titulaire ZIL 

Mme TAUFFREUND Laura 

Les compléments 

Mme HAMOU AMAR Rabia, complète Mme KANAREK les lundis et 1 mardi sur 3 

Mme RANDRIAMISATA Laura, complète Mme WEEGE les lundis et jeudis (allemand PS) 

Mme VALLET Mélanie, complète Mme STRIFFLER les vendredis 

RASED 

Psychologue scolaire : Mme HOLLENDER Marion 

 

Répartition des classes  

Rez-de-chaussée / maternelle 

Salle 1 : PS-MS-GS / Mmes STRIFFLER  et VALLET 

Salle 2 : PS ou MS bilingue en français / Mme ROBERT Sonia 

Salle 3 : PS ou MS bilingue en allemand / Mmes RANDRIAMISATA ou WEEGE 

Salle 4 : PS / Mmes KANAREK et HAMMOU AMAR 

1er étage / maternelle 

Salle 7 : GS / Mme DJE-KOMENAN 

Salle 8 : MS-GS / Mme HOCH 

1er étage / élémentaire 

Salle 5 : GS bilingue en français et allemand / Mme DUONG 

Salle 6 : GS / Mme DELAYEN 

 

Les ATSEMS 

La ville de Strasbourg affecte : 

- 1 atsem à temps plein pour les classes de TPS, PS et MS 

- 1 atsem pour 2 classes de GS 

 

Les atsems titulaires de leur poste : 

Mme AGHAJANIAN Leila en salle 1 

Mme SGRO Laurence avec les PS bilingues en salle 2 ou 3 

Mme DOGNON-SCHMITT Kathia avec les MS bilingues en salle 2 ou 3 

Mme CHORFI Yasmina en salle 4 

Mme BOUTIN Cécile en salles 5 et 6 

Mme GATELLIER Shaké en salle 7 + salle 5 et 6 selon le planning 

Mme KINDER Fabienne en salle 8 
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En plus de ces personnes nous avons aussi 

Autre personnel éducation nationale : 

Mme BENHOURA BOUSSA Rachida, aesh 

M GAPP David, aesh 

Mme HOLLENDER Marion, psychologue scolaire 

Mme BREMARD Eglantine, service civique 

Autre personnel ville : 

M THAHOULY Adnane, RTS 

M MONTROUGE David, RPS intérim 

les animateurs du périscolaire 

Mme LOHR Anne-Sophie, médecin scolaire 

 

La sécurité à l’école 

Plan vigipirate  

A la rentrée, il était au niveau sécurité renforcée, risque attentat. 

Nous restons tous vigilants, la service civique est toujours présente pour accueillir les élèves aux heures 

d’ouverture de l’école. 

Il est toujours difficile pour nous d’accueillir les élèves en retard, les parents doivent aller à la porte B et 

attendre que quelqu’un ouvre. 

Depuis le 13 octobre, le plan vigipirate est niveau urgence attentat. Nous ne laissons plus entrer les parents 

en retard : nous accueillons uniquement les élèves. Cela prend plus de temps car il faut accompagner tous 

les élèves dans les différentes classes. 

Dorénavant les vélos et poussettes ne pourront plus rester dans l’enceinte de l’école. 

 

Exercices  

Nous devons faire 3 exercices incendie au cours de l’année, ils servent à apprendre aux élèves à sortir 

rapidement de l’enceinte de l’école, dans le calme. Le premier s’est déroulé parfaitement le jeudi 30 

septembre. 

Nous devons aussi faire des exercices PPMS (Plan Particulier de Mise en Sécurité). Il existe 2 types de PPMS :  

Risque Majeur (tremblement de terre ou nuage toxique) et Alerte Intrusion (personne dangereux, colis 

suspect) Un exercice PPMS AIerte intrusion a été effectué le 9 octobre. 

Nous avons relevé quelques problèmes : le son de l’alerte n’est pas audible, beaucoup de portes sans clés, 

les portes fenêtres côté cours ne sont pas protégées : pas de volet. 

Autre problème soulevé : pas de clés du portail sur le plateau sportif pour sortir s’il y a une intrusion. 

 

4. Règlement intérieur : 

Une nouvelle mise en page avait été faite par Mme KANAREK qui a repris les données des différents 

documents de l’école. 

La charte de laïcité est donnée à chaque rentrée aux parents en même temps que le règlement intérieur. 

Une explication a été donnée concernant les horaires affichés :  

Les horaires réglementaires de l’école sont  8h25-11h55 puis 13h55-16h25. 

Pour l’accueil des élèves, les portes sont ouvertes chaque jour 10 minutes avant ; ainsi le matin elles sont 

ouvertes de 8h15 à 8h45, et l’après-midi de 13h45 à 13h55. 

Discussion autour des horaires d’ouverture, un représentant des parents demande si nous pouvons 
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commencer les apprentissages plus tôt, nous avons donc proposé d’ouvrir les portes le matin moins 

longtemps. Après réflexion ce temps d’ouverture est nécessaire, surtout lorsqu’il y a plusieurs enfants et 

qu’il faut aussi aller à l’école élémentaire. 

Le temps d’accueil reste donc de 8h15 à 8h45. 

Concernant les absences des élèves : prévenir de préférence par mail.  

Retour positif sur le site de l’école. 

La charte de laïcité sera ajoutée sur le site. 

 

Règlement intérieur validé à l’unanimité. (annexe 2) 

 

5. Coopérative scolaire : 

Cette année : participations parentales : la plupart des familles ont payé la coopérative, au total 2440 €. 

 

L’association des amis du groupe scolaire Sturm 

Mme WIHLM Martine propose régulièrement des actions pour récolter de l’argent afin de financer les 

projets de l’école : ventes de gâteaux, calendrier de l’avent, chocolats, vente de fromage, porte-clés .. 

Un mot de présentation sera rajouté sur le site de l’école. 

Martine a financé les pains d’épices du Saint-Nicolas ; les actions en cours sont pour participer au 

financement du projet graine de cirque. 

 

6. Projets pédagogiques : 

APC : Activités Pédagogiques complémentaires 

En conseil des maîtres, nous avons décidé de travailler l’écriture du prénom avec les GS et le langage. 

Différents horaires : le soir de 16h30 à 17h30 ou 30min, avant la reprise à 13h55. 

La plupart des élèves ont progressé, mais pour quelques élèves cela reste encore fragile, donc des groupes 

poursuivront ce travail en période 2. 

 

Projet d’école mis en place jusqu’à maintenant 

Axe 1 :  les savoirs fondamentaux et les compétences consolidés pour tous.   

Développer la culture de l’écrit grâce à l’action « silence on lit » 

Donner une importance à des moments de langue orale en travaillant autour de la pédagogie de l’écoute. 

Fréquenter des espaces culturels de la ville de Strasbourg : médiathèque, musées 

Axe 2 : un climat scolaire apaisé 

Installer une pratique régulière du débat philosophique 

Renforcer la liaison école-famille en utilisant les jeux de société 

Protéger son environnement pour mieux vivre ensemble 

Axe 3 : inclure chaque élève et répondre aux besoins spécifiques 

Décloisonner pour s’adapter aux élèves à besoin particulier 

Mise en place d’un carnet de réussite individuel, le CSA évolue chaque année en fonction des besoins de 

chacun. 

Changement de fonctionnement ? 

Un représentant des parents propose de la faire en ligne afin d’avoir moins de consommation de papier : 

coller des étiquettes sur du papier, ce n’est pas écologique. 

CSA en ligne :  

Atout : moins de papiers, facilité pour mettre les photos et valider les compétences plus rapidement 
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Désavantages : à faire sur tablette, mais nous n’avons ni tablette ni wifi dans l’école, les enfants n’auront 

plus la possibilité de le feuilleter avec les parents. Or,  le format papier avec les photos des enfants plait 

quand même car il permet aux enfants d’expliquer ce qu’ils arrivent à faire. 

Autre demande des représentants de parents : mise aussi en valeur les progrès en allemand dans la section 

bilingue. 

Une réflexion sera menée en conseil des maîtres pour faire évoluer les CSA. 

 

Evaluation d’école 

Cette année nous avons une évaluation d’école sur le groupe scolaire Jacques Sturm.  

Mme Macfarlane et Mme Kanarek ainsi que les équipes enseignantes travaillent actuellement sur 

l’autoévaluation. Elle consiste à faire une synthèse de ce qui va bien et ce qui pose problème dans l’école. 

A la suite de cette autoévaluation, une équipe d’évaluateurs viendra visiter le groupe scolaire, et fera un 

rapport. 

Ce rapport sera présenté lors d’un conseil d’école commun aux 2 écoles. (Sûrement le 3ème) 

A partir de ce rapport d’évaluation nous pourrons élaborer le nouveau projet d’école pour une durée de 5 

ans. 

 

Nos projets 

Moments conviviaux : la journée du bonjour, la fête des lanternes, la Saint Nicolas, Noël, carnaval, fête de fin 

d’année. 

Ces moments sont importants dans notre école pour fédérer les classes et connaître des coutumes locales. 

Projets « bilingue » : Nous commençons depuis cette année un travail en commun avec l’école élémentaire, 

les premiers élèves bilingues sont en CE2 : fête des lanternes, élaboration de progression, listing d’albums 

lus, comptines apprises, mise en place d’un vocabulaire commun pour les consignes et les règles d’écriture. 

Projet Graine de cirque : 2 semaines en janvier 2024, toutes les classes participent au projet. Le travail est 

axé sur la motricité, l’expression, le relationnel et la créativité : une activité au service du développement de 

l’individu, dans le respect des personnes. 

Musées : les sorties au musée permettent de découvrir des lieux culturels de Strasbourg.  

Musée Tomi Ungerer : après la lecture d’albums de cet auteur alsacien, 

Musée zoologique : voir d’autres petites bêtes que nous ne trouvons pas dans notre environnement proche, 

Le personnel se rend à l’école sur le thème plumes, poils, écailles  

Sorties à la citadelle : découverte de la nature au fil des saisons, apprendre le vocabulaire de la nature. 

Projet poussins : en avril nous aurons une couveuse avec plusieurs œufs fécondés. Les élèves pourront les 

observer grâce à une lampe (mire-œuf) jusqu’à la naissance des poussins. 

Sortie de fin d’année à la ferme : découverte des animaux de la ferme, noms, habitat, alimentation 

Sortie au Vaisseau : exploration scientifique 

Sortie au cinéma : festival Augenblick, pour les GS bilingues 

 

7. QUESTIONS RELEVANT DE LA MUNICIPALITE 

Questions posées 

N’ayant pas de représentant de la mairie, voici les questions que nous avions posées 

1 La promesse électorale d’une atsem par classe, il nous manque une atsem. 

 

2 Suite au PPMS Alerte Intrusion, l’alarme n’est pas suffisamment audible, après avoir fait le tour 

de l’école avec M THAHOULY nous nous sommes rendu compte que certaines portes ne pouvaient 
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être fermées, de plus les portes vitrées et fenêtres  du rez-de-chaussée ne sont pas sécurisées par 

des volets. 

 

Réponse M Thahouly : commande de verrous faite pour les classes.   

 

3 Cette année encore, les atsems ont 3 dates de prévues pour des réunions sur temps scolaire, elles 

seront absentes de l’école à partir de 15h. Ces réunions pour le périscolaire ne devraient pas être 

faites sur le temps scolaire, la présence des atsems est importante pour nous, surtout à ce moment 

avec le réveil de la sieste. Y aura-il des remplacements ? 

La première réunion est prévue mardi 14/11 . 

Réponse M Montrouge : fera remonter les absences des atsems pour essayer d’avoir des atsems volantes, 

normalement il devrait y en avoir.  

 

4 Le matériel de sport acheté pour le temps scolaire est partagé avec le périscolaire, serait-il 
possible que du financement supplémentaire soit dédié pour ce partage de matériel ? 
Le matériel est donc usé 2 fois plus vite que dans les autres écoles. 
 

5 projet déminéralisation / végétalisation de cour : est-ce que c’est prévu pour le groupe scolaire ? 

Si oui, de quelle manière, quand ? 

 

Points travaux : 

 Réparation des fenêtres rez-de-chaussée + étage couloir + certaines fenêtres salles 7 et 8  

 Mise en place de nouvelles mollettes pour les portes des salles de classe en maternelle et 

élémentaire 

 Installation d’anti-pince-doigts aux portes interclasse du rez-de-chaussée salles 1 à 4 

 Mise en place d’étagères dans les sanitaires au rez-de-chaussée 

 Mise en état (vernis) des bancs et cache-radiateurs en salle de sieste 

Demandes en cours 

 commande de mobilier (casiers à chaussons pour les PS) : refaite pour 2024 car changement de 

fournisseur 

 Changement de rideaux pour les salles 1 à 4 

 

 

8. Questions de représentants des parents 

Ecole  

1/ Quels sont les effectifs des classes ? 

Vu au point 3 

 

2/ Effectifs ATSEM ? 

Vu au point 3 

Les représentants de parents souhaiteraient que chaque classe puisse obtenir son ATSEM attitré(e) 

afin que les enseignantes soient pleinement consacrées aux apprentissages pédagogiques des 

enfants. 

Cette situation impacte au quotidien deux enseignantes de GS installées à l’école élémentaire, 

l’ATSEM partage son temps entre les deux classes : l’accueil des élèves, leurs apprentissages et le 
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respect de leur hygiène”. 

 

 

3/ Quels sont les critères de sélection pour une inscription en bilingue ? 

Il n’y a pas de critères de sélection pour la classe bilingue. Elle est ouverte à tous les élèves. 

Mme Wonner, la directrice précédente, tenait une liste des inscrits, les premières familles à 

demander le bilingue avaient une place. Nous pouvons inscrire jusqu’à 30 élèves.  

Pour la rentrée prochaine Mme Kanarek donnera un document aux familles afin qu’elles sachent ce 

que l’inscription en bilingue implique. (annexe 3) 

La section bilingue se fait jusqu’au Bac. 

Les représentants de parents trouvent regrettable que les familles se sentent « prisonnières » dans 

le cursus bilingue une fois que leur enfant y est inscrit, même si l’enfant est en difficultés. 

Réponse trouvée dans la FAQ : enseignement de l'allemand dans l'académie de Strasbourg 

 

Un représentant nous partage de l’Association Eltern Alsace pour le bilingue (lecture pour les 

enfants, partage de sites en allemand : livres, radios…) partagé sur le site de l’école 

 

Quelques échanges concernant l’apprentissage de l’allemand en bilingue : À l’école maternelle, 

tous les domaines d’apprentissage se déclinent dans les deux langues. Les enseignantes se 

concertent et se répartissent les compétences visées. On ne va pas reproduire les mêmes 

apprentissages, mais transférer les compétences acquises d’une langue vers l’autre langue. 

 

4/ Point de sorties / animations / Vie scolaire pour la période 2023/2024 

Vu au point 6 

 

5/ “Violence” à l’école : quelles mesures sont prises ? 

Plusieurs enfants se sont plaints d’un élève qui mord sur temps scolaire et périscolaire 

Réponse : nous sommes tous vigilants, il est grondé lorsque cela arrive. Les parents parlent aussi 

beaucoup avec lui.  

Nous verrons si l’aide de la psychologue scolaire peut être demandée. 

 

6/ Plan vigipirate : quelles sont les nouvelles mesures ? 

Vu au point 3 

Peut-on sortir du cursus bilingue en fin de cycle ? en fin d’année scolaire ? en 

cours d’année scolaire? 
En principe et sauf raison majeure (déménagement dans une autre commune, une autre 

académie, …) les parents s’engagent moralement à maintenir leur enfant dans le cursus bilingue 

de la maternelle à la fin de la scolarité obligatoire. La sortie de cursus est une décision qui va à 

l’encontre de la cohérence éducative et de la continuité des parcours d’apprentissage de 

l’enfant. Quelle que soit la raison des parents (crainte de ne pas être en capacité de suivre le 

travail scolaire de l’enfant en allemand, difficultés scolaires*, …) il est essentiel, sur le versant de 

l’intérêt de l’enfant, de mener une année scolaire voire un cycle jusqu’à son terme avant 

d’envisager un changement de cursus.  

Si la décision de sortie de cursus est malgré tout souhaitée, il convient de prendre contact avec 

le directeur/la directrice de l’école qui indiquera la procédure à suivre : courrier à 

l’inspecteur/trice avec demande officielle de changement de cursus. 
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Périscolaire / Cantine / Mairie :  

1/ Taux d’encadrement sur la pause méridienne pour cette année ? 

 1 animateur pour 10 enfants. 

 148 enfants sont inscrits à la cantine, une moyenne journalière de 100 

Les chiffres augmentent depuis septembre, un problème de place va se poser. 

Pour les enfants sans réservation, M Montrouge appelle les parents pour savoir pourquoi ils ne 

réservent pas et propose de l’assistance pour les réservations. 

De moins en moins de parents oublient de réserver.. 

Le mécanisme de réservation est complexe selon les parents. 

 

2/ Quels sont les créneaux repas pour les enfants Maternelle ? 

Enfants divisés sur 2 services. 7 enfants par table avec un adulte. 

Les parents soulèvent que le deuxième service est très tard. 

 

3/ Cours d’alphabétisation Adultes : seront-ils reconduits ? – si OUI, par quel organisme ?  

Les cours seront reconduits, la demande a été faite.  

Le 5 octobre, nous avons eu confirmation de l’ALAJI Organisme de Formation, et attendons leur 

retour pour savoir quand les cours pourront débuter. 

 

4/ Zone Stationnement pour l’école Maternelle (zone bleue Rue Tarade) – souvent occupée ! Quelle 

solution proposée par la ville ? Pas de représentant de la ville pour y répondre. 

Très peu de places de stationnement, de plus normalement le stationnement est limité à quelques 

minutes, mais vu l’emplacement des places par rapport au portail de l’école maternelle, les parents 

prennent beaucoup plus de temps pour déposer leurs enfants. 

Barrière rue école fixe (côté école élémentaire) : une barrière mobile avec un personnel mobile serait 

préférable mais le coût est quadruplé. La rue école est en test pour 3 mois.  

Des policiers pourraient-ils être mobilisés pour vérifier le stationnement des voitures rue Tarade ? 
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ANNEXE 1 
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ANNEXE 2 
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